## 国子软件:

# 打造领先资产管理数字化服务提供商

8月4日, 山东国子 软件股份有限公司(简 称"国子软件")向不特 定合格投资者公开发行 股票并在北交所上市网 上路演在中国证券报: 中证网举行。国子软件 董事、总经理韩承志在路 演中表示,近20年来,公 司始终聚焦资产管理数 字化业务,在全国形成良 好的专业化口碑,持续强 化公司业务"护城河"的 深度和宽度。未来,将继 续秉承"严谨、专注、责 任、卓越"的企业文化, 聚焦资产管理数字化业 务,专业专注,创新发展。

● 本报记者 张鹏飞

#### 专注资产管理数字化领域

招股书显示, 国子软件成立于 2004年,是一家资产管理数字化服 务提供商,以自主研发的资产管理 数字化平台为基础,面向行政事业 单位和各级各类学校, 提供软件开 发、技术服务以及配套硬件产品等, 旨在满足行政事业单位、各级各类 学校资产管理信息化需求。

韩承志介绍,国子软件长期专注 行政事业资产管理软件,形成领先的 市场地位和竞争优势。"公司是国内 最早专业从事行政事业资产管理软 件研发和服务的公司之一,也是目前 国内以行政事业资产管理软件为主 营业务的收入规模最大的软件企业 之一,将成为第一家以资产管理软件 为主营业务的上市软件企业。"

国子软件董事会秘书王蕾兵在 路演中表示: "公司产品主要包括行 政事业资产管理软件系列、高校资 产管理软件系列、基础教育资产管 理软件系列等,为客户提供资产管 理数据治理和管理体系建设服务与 软件运维服务。公司硬件产品与软 件产品形成配套,包含资产管理专 用物联网终端与设备、条码打印机、 RFID打印机、RFID标签等。

国子软件自成立以来,技术研

发能力、生产水平、质量控制、品牌 形象等均取得明显的进步和提升。 "经过近20年的积淀,公司赢得了广 大客户及有关机构的认同,获得了 良好的声誉,形成了较强的品牌竞 争优势。"王蕾兵表示。

随着我国资产管理信息化建设 不断深入, 国家持续出台促进资产 管理行业发展的相关政策, 资产管 理信息化行业迎来良好的市场发展 机遇,带动了公司营业收入增长。王 蕾兵坦言:"资产管理信息化行业发 展及国家相关政策变化,对公司经 营业绩具有较大影响。

#### 拥有多项专利及资质认证

招股书显示, 国子软件是高新 技术企业、山东省瞪羚企业,是省级 软件工程技术中心、济南市企业技 术中心、济南市工程实验室。作为专 业的应用软件产品研发和行业解决 方案提供商,公司已通过高新技术 企业认定、双软认定、CMMI L5软 件开发成熟度评估、ISO9001质量管 理体系认证、ISO27001信息安全管 理体系认证、ISO20000IT服务管理 体系认证。

公司注重研发创新,经过多年 努力,公司打造一个面向多行业的 成熟的资产、设备管理软件系列,达 到国内领先水平。截至2022年12月 31日,公司已获得专利2项、软件著 作权169项、软件产品证书6件。

值得一提的是,公司不断创新资 产思路与管理手段,引领行政事业国 有资产信息化行业发展。"国子软件 资产管理软件产品针对不同用户行 业、不同资产类别、不同管理业务,实 现产品体系全覆盖,让公司按照成熟 产品模式开展业务。"韩承志告诉记 者,国子软件用户实现了对行政事业 单位和学校"横到边、纵到底"的全 覆盖,庞大的单位用户基础形成了相 互影响的规模市场口碑效应。

雄厚的技术实力和完善的产品 体系为业绩奠定良好基础。在业绩 方面,2022年,公司实现营业收入2 亿元,同比增长6.65%,净利润为 5185.48万元。公司于近日披露的半 年报显示,上半年,公司实现营业收 入7870.69万元, 同比增长32.67%; 实现归母净利润957.16万元,同比增 长249.93%。

#### 募集资金用于主营业务

国子软件本次北交所上市公开



国子软件办公楼

发行数量为2215万股(超额配售选 择权行使前),募集资金总额为2.3 亿元。"本次发行新股募集资金运用 将围绕公司发展战略和主营业务进 行,扣除发行费用后用于基于物联 网的资产一体化智能管理平台升级 建设项目、资产管理物联网终端和 设备研发及产业化建设项目和补充 流动资金。"中泰证券投资银行业务 委员会高级副总裁、保荐代表人孙 宝庆介绍。

其中,基于物联网的资产一体 化智能管理平台升级建设项目计划 投入1.94亿元,拟使用募集资金1.3 亿元, 在现有的资产管理相关软件 系列产品基础上,对软硬件进行迭 代升级改造,持续研究开发新兴技 术和新兴产品,提升公司基于物联 网的资产一体化智能管理解决方案 的产业化能力。

"资产管理物联网终端和设备 研发及产业化建设项目将围绕物 联网终端设备在资产管理数字化 领域的应用,研究、设计、开发资产 测控终端、资产感知终端、大型仪 器设备共享共用控制器、资产自助 服务机四个系列的资产管理物联 网络端和设备,并实现产业化。"韩 承志表示,要让每一件资产设备都 能够实现实时在线感知、管控,实 现资产管理从信息化到数字化的

韩承志表示,公司近20年始终 聚焦资产管理数字化业务,打造一 支700多人的资产管理数字化专业 经验丰富、专业知识深厚的团队, 业务骨干、技术骨干多数具备10年 以上的资产管理软件工作经历,在 全国形成良好的专业化口碑,持续 强化公司业务"护城河"的深度和 宽度。未来,将继续秉承"严谨、专 注、责任、卓越"的企业文化,聚焦 资产管理数字化业务,专业专注, 创新发展。

转型升级。

## 华为发布HarmonyOS 4

鸿蒙生态设备数量已达7亿台

● 本报记者 张兴旺

8月4日,华为开发者大会2023在 东莞召开。华为常务董事、终端业务 CEO、智能汽车解决方案事业群 CEO余承东宣布,HarmonyOS 4正 式发布。

目前,鸿蒙生态设备数量已达到7 亿台。华为表示,通过盘古大模型的底 层能力加持,HarmonyOS带来更进步 的AI,华为智慧语音助手"小艺"将具 备AI大模型能力。华为称,华为主张更 负责任的AI, 所有AI体验创新和场景 设计的第一原则是安全与隐私保护。

#### 鸿蒙生态快速发展

2019年,华为推出HarmonyOS (鸿蒙操作系统)。据余承东介绍,目 前鸿蒙生态设备数量已达到7亿台,鸿 蒙生态开发者已超过220万名。

余承东称,2023年二季度,华为在 国内高端手机市场排名稳居第二位。

市场研究机构IDC数据显示,二季 度,华为在中国市场出货量同比增长 76.1%。随着新品发布节奏恢复正常, 华为出货量继续恢复, 二季度在头部 厂商中同比增幅最大。虽然依然受到 外部限制,但凭借新品P60系列和折叠 屏Mate X3系列的优异表现,华为在 600美元以上国内高端手机市场出货 量上保持在第二名。

从中国市场来看,市场研究机构 IDC数据显示,二季度,中国智能手机 市场出货量约6570万台,同比下降 2.1%。上半年,中国智能手机市场出货 量约1.3亿台,同比下降7.4%。招银国 际研报称,二季度,按品牌来看,苹果、 OPPO、传音在全球市场中市场份额有 所提升, 而苹果、OPPO与华为在中国 市场表现出众。

#### 将接入AI大模型

据华为介绍,HarmonyOS 4首创 个性交互主题。HarmonyOS 4还带来 全新表情家族,对超过1800个表情进 行重新绘制。

华为称,华为首创六大方舟引擎。

HarmonyOS 4搭配全新方舟引擎,带 来了图形、多媒体、内存、调度、存储 低功耗6大技术,在各种设备上都能带 来流畅的使用体验; 相比上一代操作 系统, HarmonyOS 4的滑动流畅性能 提升20%。

多理财周刊

华为称, HarmonyOS 4将接入AI 大模型。华为表示,所有AI体验创新和 场景设计的第一原则是安全与隐私保 护。在AI大模型的赋能下,华为智慧语 音助手小艺在智慧交互、高效生产力 提升和个性化服务三个方向持续增 强。小艺从标准指令到听懂自然对话: 小艺不仅能帮用户快速摘要资讯信 息,还能辅助文案生成、图片二次创 作。此外,小艺能记录更多琐事,熟悉 用户日常偏好、习惯,成为更懂用户的 日常助手。

东方财富证券研报称,AI大时代 发展进入快车道,智能手机有望成为 AI终端设备入口。信息与通信技术的 发展带来智能硬件产品种类与规模的 快速增长, 而AI的接入与应用将会持 续赋能多样化的智能硬件设备。

#### 开启公测

据华为介绍,8月4日起,华为将为 Mate50系列、P60系列、Mate X3等 34款产品启动公测,升级HarmonyOS 4,同时为P40系列、Mate 30系列以及 nova 9、nova 10等35款产品启动用 户招募,测试HarmonyOS 4。

据华为介绍,华为还将于2023年 下半年陆续展开对华为智能手表、智 慧屏、路由器等多款产品的HarmonyOS 4适配更新。

此外,华为正式发布新一代近距 离无线连接技术——星闪(Near-Link)。华为称,星闪(NearLink)汇 聚了国内外300多家头部企业和机构 的集体智慧,用一套标准集合蓝牙和 WIFI等传统无线技术的优势,适用 于消费电子、智能家居、新能源汽 车、工业智造等多种场景,为鸿蒙万 物互联提供更强大的连接,为用户打 造更低时延、更低功耗、更广覆盖、更 安全的连接技术,带来鸿蒙生态的革 新体验。

## 部分房企新增融资利率低于3%

● 本报记者 董添

近日,多家上市房企披露融资动 向,部分房企融资利率低于3%,房企 新增融资压力有所缓解。业内人士表 示,房企应当抓住当前不同渠道的窗 口期,根据自身情况补充资金,尽快适 应新周期下的融资模式。

#### 融资利率低

从房企近期披露的融资利率看, 多数房企融资利率较低。有的房企新 增融资利率在3%以下。

南京高科8月4日晚间披露的2023 年度第九期超短期融资券发行结果公 告显示, 根据自身资金计划安排和银 行间市场情况,公司于2023年8月2日 在全国银行间市场发行了2023年度第 九期超短期融资券,募集资金于2023 年8月4日全额到账,实际发行总额为 7.5亿元,发行利率为2.54%。

金融街8月4日晚间公告称,2023 年8月1日至2023年8月2日发行了中期 票据23金融街MTN004A和23金融街 MTN004B。 其中,23 金融街 MTN004A实际发行总额为11亿元, 发行利率为3.38%。23金融街 MTN004B实际发行总额为5亿元,发 行利率为3.76%。

中指研究院表示,房企融资支持 政策边际改善, 非银融资规模仍在下 降,但降幅收窄,信用债成为绝对主 力。2023年1-6月,房地产行业共实现 非银类融资4041.7亿元,同比下降 16.2%。2023年1-6月行业平均融资利 率为3.84%,同比下降0.29个百分点。 行业平均融资成本明显下降。

年初,监管部门明确了金融支持 房地产的四大政策方向——需求端差 别化信贷支持、完善保交楼政策工具、 改善优质房企资产负债表、完善住房 租赁金融支持政策,旨在大力支持刚 性和改善性住房需求,增加保障性租 赁住房供给和长租房建设; 防范化解 房地产"灰犀牛"风险,以促进房地产 市场平稳健康发展。

#### 稳楼市政策频出

以郑州为代表的楼市热点地区发 布楼市新政,不少地区提到做好金融 信贷支持,引发市场关注。

8月3日,郑州市房管局、郑州市财 政局等八部门联合发布的《关于进一 步促进我市房地产市场平稳健康发展 的通知》提出,做好金融信贷支持。落 实新发放首套住房个人住房贷款利率 政策动态调整长效机制,结合评估情 况及时调整郑州市新发放首套住房商 业贷款利率下限。落实"认房不认贷" 政策, 更大程度满足刚性和改善性住 房需求。

上述通知还提到, 购买改善性住 房的, 其原有住房暂停执行郑政办 〔2017〕58号文 "在郑州市行政区域 内,2017年5月3日(含)之后购买的住 房,自取得《不动产权证书》之日不满 3年的不得上市转让"的规定。

广西梧州发布楼市新政则明确, 调整首套房认定标准。对拥有一套住 房并已结清相应购房贷款的家庭,为 改善居住条件再次申请商业性个人住 房贷款购买普通商品住房的,可执行 首套房贷款政策。

8月1日,中国人民银行、国家外汇 管理局召开的2023年下半年工作会议 明确, 因城施策精准实施差别化住房 信贷政策,继续引导个人住房贷款利 率和首付比例下行, 更好满足居民刚 性和改善性住房需求。

58安居客研究院院长张波表示, 目前的问题依然还在政策的落实,供 需两侧共同发力才能推进房地产市场 平稳发展。下一步,强化对房企"保交 楼"落实以及对优质房企的融资支持, 加大对出险房企的全方位诊断有望成 为各地稳楼市政策的发力重点。

# 155家公司披露半年报 近六成业绩增长

● 本报记者 董添

Wind数据显示,截至8月4日19 时,A股共有155家上市公司披露 2023年半年报,87家上市公司净利润 实现同比增长,占比达56.13%。已披 露半年报的上市公司,8家净利润超 过前期业绩预告,其中不乏贵州茅台 等行业龙头股。

### 龙头股表现亮眼

从千亿市值龙头股业绩表现看, 不同行业细分龙头股业绩分化较为明 显。已披露半年报的千亿市值上市公 司中,新能源电池龙头公司宁德时代 等上市公司业绩表现亮眼。

宁德时代2023年上半年共实现 营业收入约为1892.46亿元,调整后同 比增长67.52%;实现归属于上市公司 股东的净利润约为207.17亿元,调整 后同比增长153.64%。报告期内,随着 全球变暖趋势延续,"碳中和"转型必 要性进一步凸显,以锂电池为代表的 能源存储技术作为推动低碳清洁进程 的关键要素,需求持续快速增长,未来 市场前景广阔。

药明康德2023年半年报显示,公 司2023年上半年共实现营业收入约 188.71亿元,同比增长6.28%;实现归 属于上市公司股东的净利润约53.13 亿元,同比增长14.61%。公司在保持 营业收入稳健增长的同时, 通过不断 优化经营效率,持续提升产能利用率, 规模效应进一步显现。

中航证券研报显示,整体来看,药 明康德业绩增长符合预期,公司在化 学业务、测试业务、生物学业务和细胞 基因等业务上均实现同比增长。

万华化学2023年上半年共实现 营业收入约876.26亿元,同比下降 1.67%,实现归属于上市公司股东的 净利润约85.68亿元, 同比下降 17.48%。万华化学表示,上半年全球 聚氨酯市场需求同比基本持平,环比 处于回升态势;受欧美需求放缓、国内 房地产不景气等因素影响,全球聚氨酯 需求整体处于恢复之中。上半年全球油 气价格高位回落,国内需求恢复不及预 期,新产能仍处于集中释放期,石化行 业整体盈利能力受到明显挤压。

#### 多家净利润超预期

Wind数据显示,已披露半年报 的上市公司,8家净利润超过前期业 绩预告。

以贵州茅台为代表的部分行业 龙头股净利润超预期。根据贵州茅台 8月2日晚间披露的2023年半年报,报 告期内,公司共实现营业收入695.76 亿元,同比增长20.76%;实现归属于 上市公司股东的净利润359.8亿元,同 比增长20.76%。报告期完成茅台酒基 酒产量4.46万吨,系列酒基酒产量2.4 万吨。

此前,贵州茅台预计2023年上半 年实现营业总收入706亿元左右(其 中茅台酒营业收入591亿元左右,系 列酒营业收入99亿元左右),同比增 长18.8%左右; 预计实现归属于上市 公司股东的净利润356亿元左右,同 比增长19.5%左右。

从业绩超预期的上市公司所在行



业看,旅游、酒店餐饮业数量较多。 金陵饭店2023年半年报显示,报

告期内,公司共实现营业收入约8.87 亿元,同比增长34.7%;实现归属于上 市公司股东的净利润约3118.11万元, 同比增长916.61%。此前,金陵饭店预 计2023年半年度归属于上市公司股 东的净利润为3100万元左右,同比上 升910.69%。

对于业绩增长的原因,金陵饭店 在半年报中称,2023年上半年,国内 经济运行整体回升向好, 酒旅消费市 场呈持续复苏态势。报告期内,公司抢 抓商旅市场回暖、酒店行业复苏、消费 需求反弹的机遇,以增强创新驱动力 为核心抓手,不断提升酒店主业精细 化管理水平,促进协同业务融合共生

发展,实现经营质效和品牌影响"双 提升"的良好局面。

九华旅游2023年半年报显示,公 司2023年上半年共实现营业收入约 3.8亿元,同比增长218.43%;实现归属 于上市公司股东的净利润约11135.09 万元,上年同期为亏损3292.3万元。此 前,九华旅游预计2023年上半年实现 归属于母公司所有者的净利润为 11100万元左右,与上年同期(法定披 露数据)相比,将实现扭亏为盈。

对于业绩增长的原因, 九华旅游 在半年报中称,报告期内,公司主要业 务包括酒店、索道缆车、客运、旅行社, 构建了完整的旅游产业体系。报告期 内,公司多渠道开展营销宣传,打造旅 游产品"新爆点"。

地址:北京宣武门西大街甲97号 邮政编码:100031 电话:编辑部63070357 发行部63070326、63070324 广告部63072603 传真:编辑部63070483、63070480 广告部63071029 零售价格:4.00元 广告许可证:京西工商广字0019号